

萌妹子勇闯大洋 变战斗舰女军官

28岁的王青入伍未满6年获评青岛市“三八红旗手”

□半岛全媒体记者 刘笑笑 通讯员 邱浩翰 王乐 李昊

“我们是中国海军115舰,请保持安全距离!”2016年春节,某海域波诡云谲,一艘外国军舰和飞机向我海军舰艇驶近,见此态势,一位女军官果断组织信号与之沟通,表现得有礼有节又毫不示弱。这位女军官就是海军沈阳舰观通部门副观通长王青。近日,28岁的王青被青岛市评为“三八红旗手”。王青入伍未满6年,已先后参加了中俄“海上联合—2013”军事演习、第十四届西太平洋论坛、中俄“海上联合—2015(II)”军事演习等重大演习训练任务20余项。而就在6年前,她还只是一枚在大学里读戏剧影视文学专业的“萌妹子”。

大学“萌妹子”穿上军装

齐耳短发,素面朝天,乍一看,王青身上一股女孩子气也没有。加上训练强度大,饭量大,她看起来似乎比一般的女孩子要“大一号”。可就在6年前,读戏剧影视文学专业的王青还是一名大学生“萌妹子”。

王青出生于临沂一个农村家庭,13岁时父亲突然过世,原本无忧无虑的小女孩变成了一个“小大人”,不仅主动帮助妈妈干农活,学习也异常刻苦,高考以优异成绩考入山东艺术学院戏曲学院,就读戏剧影视文学专业。

按理说,王青走上了一条文艺、文学剧本创作的道路,周围很多同学都羡慕她。但她的梦想并不在此。柔柔弱弱的她,从小就有一个军人梦。她的梦想是从父亲去世后开始的,她认为只有经历过摸爬滚打和各种磨炼的军人,才能手握钢枪去保护妈妈和他人。

机会总是留给敢于追梦的人。2009年的一天,老师突然找到王青,告诉她全军开始选拔应届毕业生大学生参军入伍。王青喜出望外,大四临毕业前报名参军。经过层层筛选,2011年12月,王青终于实现梦想,卸下红妆穿上了“海军蓝”。

表现突出成为女军官

新兵连的艰苦训练,让这个即便从小干农活,还会驾驶手扶拖拉机的姑娘也吃尽了苦头。在训练中,王青事事争第一,样样夺先进,迅速成长起来。因表现优秀,她入了党,还被评为“优秀士兵”。

在新兵即将下连前,王青从班长口中得知了队里要挑选女兵上舰的消息,于是立马跑到指导员那里报名。“舰上的生活会很苦很累,你能受得了?”有战友劝王青,但她决心不改。新兵训练结束,王青经过层层选拔被分配到院校学习导弹指挥仪专业。2012年,她又以优异成绩完成专业学习被分配到北海舰队沈阳舰(舷号115),成为了首批战斗舰艇女军官。

不想当将军的士兵不是好士兵,2014年,王青顺利通过了大学生士兵提干考核,被重庆通信学院录取,成为了一名无线电通信指挥专业学员。这可是首批作战舰艇女军官中,第一个走进军校的人。

“我从舰上来,要回舰上去。”2015年,王青学习期满后重新回到了“梦想开始的地方”,成为了沈阳舰观通部门的副观通长。“希望我现在每走的一步都能对将来发挥作用,让更多的女兵勇闯大洋。”如今,这位驰骋大洋新“木兰”有了新的目标。



王青在驾驶室观察瞭望。

□通讯员 邱浩翰 报道

■特写 与94名男兵大比武夺冠

2013年年初,北海舰队举行大比武,王青参加了“穿戴个人防护器材比武”项目。防护器材又重又难穿,一般女孩子唯恐避之不及,更何况将与舰队各单位选拔的94名男兵同台竞技。为了证明女兵不比男兵差,王青牺牲了所有休息时间,开始了“魔鬼般”训练:每天训练10多个小时,不少于50次的穿戴训练次数。有时为了琢磨一个动作,晚上熄灯后也要在后甲板练上一两个小时。

整天与防毒衣、防毒面具上的滑石粉、胶皮味相伴,手指磨破了,耳朵磨破了,脸上爆皮了……功夫不负有心人,从零基础时的1分多钟,到50秒,再到40秒,最后快到30秒以内。在比武中,王青以31秒的稳定发挥从95名参赛选手中脱颖而出,夺取单个项目的比武冠军,创造了舰队防化专业比武中,女军官首次参赛和首次夺冠的两项纪录。

约会重量级“闺蜜”,来不来?

66岁女艺术家周世亮绘画雕塑开展,将持续到16日



□半岛全媒体记者 王蕾 实习生 杨阳 报道

本报3月6日讯 女性能顶“半边天”,在女性专属的节日即将来临之际,由嘉木美术馆、嘉木艺术博物馆与“半岛公益”牵手,为女同胞们约了一位青岛艺术界重量级的“闺蜜”——66岁的岛城女画家、雕塑家周世亮。3月5日,在安徽路16号嘉木美术馆一楼展厅,展出了“那些年”周世亮绘

画、雕塑展,同时周世亮还就“那些年”,与女性朋友及到场的艺术家们分享了其艺术与人生的成长。

3月5日上午,“那些年”周世亮绘画雕塑开展。本次展览由嘉木美术馆、嘉木艺术博物馆、“半岛公益”共同主办。场馆内展出的艺术作品均为周世亮自小学画至今所作,饱含年代感,见证着时代的变迁和社会面貌的变化,更能从中看出周老师赋予作品丰富的情感。展览展出油画及水彩作品几十幅。在这些作品中,周世亮以女性艺术家的那份细腻与耐心,以灵动的线条、感性的色彩以及耐人寻味的意境直击观赏者的眼球。

开幕式上周世亮一亮相,也引来市民争相与她合影留念,尤其是许多女性参观者。不少女性朋友感慨:“在女性的节日里看到这些养眼又养心的作品非常惬意。”周世亮不仅是一位艺术家更是一位充满

魅力的女人。她现为中国工艺美术家协会会员、中国国画协会会员、山东美协会员、山东雕塑家协会会员、山东水彩画协会会员等。

展览开幕式结束后,周世亮还就“那些年”,与女性朋友们一起分享了其艺术之路及成长经历。“从我记事起,我60多岁的二姑就画‘大鸟’给我看,后来才知道那是仙鹤。上小学时就跟着许仲麟老师学画山水。每周日二姐写完作业拿着妈妈给的一分、二分钱就带我去南山看连环画,我在作业本的反面画了一本又一本……”周世亮说道。“虽然一边是家庭,一边是工作,但周老师的‘那些年’真是难忘又美好,带给我们的则是灵魂上的触碰,以及如何更好地自我认知,活出女性精彩。”参观者何女士说道。

展览将持续到3月16日,欢迎广大女性读者前往欣赏。

“三八”节期间 这些地方有义诊

□半岛全媒体记者 王爱科 徐军 报道

本报3月6日讯 “三八”节期间,多家医院推出针对女性健康的义诊活动。7日上午9点至11点,市立医院盆底诊治中心在本部院区门诊大厅推出“关爱女性,关注女性盆底健康”义诊活动。8日上午9点至11点,市立医院推出“关爱女性乳腺健康义诊”。本部门诊大厅义诊内容主要是乳腺疾病防治咨询、乳腺查体(触诊)、乳腺健康知识宣教等。东院门诊大厅义诊内容主要是乳腺相关疾病防治知识普及,并推出免费乳腺超声检查(限额20人,择期检查)。

8日下午两点半,知名骨科专家青大附院黄岛区内分泌科主任杨乃龙教授、齐鲁医院(青岛院区)内分泌科教授将携骨科优秀医生们,到青岛广电大厦演示剧场举办大型义诊。另外,即日起至3月10日,市中心医院将举办“关注女性骨骼健康”骨质疏松大型义诊周活动。